

别让“甩老族”肆意践踏自身责任

□ 戴先任

将老人送进养老机构，支付一段时间的费用之后，就不管不问了，这样的子女有一个共同的称呼——“甩老族”。前段时间，各地一些养老机构发生多起“甩老”事件，老人家属无一例外都是欠费玩失踪，养老机构又不能把老人赶出去，只能贴钱照顾。像这样的“甩老族”在郑州也有，而一些民营养老机构本身运营就困难，在遭遇这些违背诚信的“甩老”行为之后，不仅维权困难，经营更是雪上加霜。（5月24日《河南商报》）

“甩老族”的出现，让人心寒，尤其是在已经迈入老龄化社会，且老年人口还在剧增的中国，各地频发“甩老”事件，应该对此引起重视。要让老年人老有所养，让老年人能安度晚年，家庭的作用至关重要，尤其是在中国，传统的家庭养老仍是主流，子孝孙贤，是能让老年人安度晚年的重要因素。“甩老”事件频发，则让人担忧老年人的养老处境。

这样的“甩老”事件越来越多，需要养老机构更为重视对老人家庭条件的调查，看老人子女是为了“甩掉包袱”还是真心为了让老人能更好地安享晚年。当然，这样的措施也无法阻挡那些恶意遗弃老人的不孝儿女。这就可以借鉴国外经验，如立法实行老人财产托管制度，让老人入住养老院后，养老机构可申请变更老人的监护权，对老人财产实行托管，用以支付养老费用。同时，也要加大对遗弃老人的不孝子女的追责力度，不能让这些不孝子女遗弃了老人，还能逍遥法外。

其实“甩老族”并不止表现在把老人送到养老机构就不管了，不孝子孙将老人遗弃到养老院，还是有希望养老院替其养老之意，而有些老年人，其子女也不送老人去养老院，也不赡养老人，或对老人实行家暴。

别让“甩老族”肆意践踏养老责任，老吾老以及人之老，老年人抚养我们长大，我们就要赡养他们终老，敬老爱老，也体现的是一个社会的文明程度。让“甩老族”受到法律与道德的夹击，让“甩老族”没有生存土壤，才能让老年人老有所养，才能让社会变得更文明而有温度。

非常道 | FEI CHANG DAO

“好多干了坏事的人，以为花大价钱买炷香，往寺院施舍点钱，就没事了。很多寺院的和尚，也鼓励这些人这么干。其实，都是扯淡，如果这样真的可行，那么佛祖岂不在包庇罪犯？自己做的恶业，没有谁能给你洗清。”

——中国人民大学教授@张鸣

“现在的抗战神剧倒是不演‘手撕鬼子’了，但是把抗联的斗争给拍成了喜剧，甚至是闹剧。想想抗联的将士们当年那么艰苦的斗争环境，这种神剧就是打着‘革命乐观主义’的旗号在那儿侮辱抗联的将士们。”

——网友@虬髯客-鱼肠

微声音 | WEI SHENG YIN

高考前，家长要做到这8点

①帮孩子调整作息，忌通宵达旦，保证每天7小时睡眠；②营养均衡，忌强力滋补；③告诫孩子适当锻炼，忌剧烈运动；④外松内紧，忌焦虑唠叨；⑤积极暗示，忌责备否定；⑥欣赏激励，忌彼此埋怨；⑦保持平和，忌期望过高；⑧和睦和睦，忌夫妻争吵。

@人民日报

樱桃核有剧毒嚼碎会致命？

福建农林大学园艺学院教授吴少华说：言过其实，①樱桃核仁里“氰苷”可转化成有毒物的含量非常低；②樱桃核不易嚼碎且难消化，会随粪便排出。60公斤重成人吃4.8斤樱桃核仁，才会有中毒症状。

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

“雨天洒水”流失的是权力公信

□ 朱丹

5月22日下午，一则题为“下雨天兰州市滨河路，洒水车照常”的信息，在微博和兰州市民的朋友圈里迅速流传，信息中配有四张图片。图片中一辆甘A号牌



硬指标 王恒/漫画

的洒水车被指在滨河路上正在进行洒水作业，图片中的天空乌云密布，阴雨绵绵。此消息一出，立即引发了众多网友的吐槽。（5月24日《兰州晨报》）

洒水车作为维护城市环境的交通工具，行使的却是政府的权力，每一滴水都象征着政府的公信力。照理说，洒水车的使用和工作应该有着严格的规定，什么时候洒水，什么天气可以洒水，都有着严格规定，雨天洒水暴露出相关部门监管的缺失。

首先，雨天已经给市民出行增添了难度，洒水车的作业更让市民出行举步维艰，给公众带来很大不便。再者，在雨天洒水还造成极大浪费，雨天洒水不仅无法起到美化环境净化空气的作用，还导致水资源的浪费，可以说，雨天洒水不仅是徒劳无功的表现，还是一种不切实际的乱作为。这不得不让人疑问，难道洒水车司机就没有一点常识吗？难道上路作业就没有经过任何审批吗？说到底，还是权力失控和监管缺失所致。

洒水车为何如此“敬业”，究其原因，不外乎两点，一是相关部门公共服务意识不足，对洒水车缺乏必要的监管，导致一些人员在作业时，或随心所欲，或执行教条。还有一种情况，相关部门将洒水车的作业次数作为考核依据，很多地方都将洒水作业承包给保洁公司，并且制定了严格的考核制度，这就导致一些洒水车为了完成任务，无视天气变化，冒雨洒水。

解决雨天洒水的奇葩行为，除了加强对洒水车的管理，还应该改革相关考核制度，让其符合实情，建立灵活、科学、切实的管理和考核制度，这样才能消除雨天洒水的发生。



十天十夜 5月20日-29日 十全十美 抢格力好生活

炎夏来临★空调旺季将至★货源紧缺
6月1日起价格全面上涨
买格力 趁现在

超强冷暖挂机Q畅 (23定频) 时尚流行U型设计·隐藏式显示设计·自动清洁·干燥防霉 仅售 1849元	主销变频柜机悦雅 (50) WIFI智能物联·节能专家模式 4种睡眠模式·自动清洁干燥 仅售 4899元	19年不变真金品质 冷静王II (26清新蓝) 1赫兹好变频 舒适又节能 双导风板双驱设计 仅售 2900元	0.15m³ 魔方为圆 i铂 (50) 110cm竖立出风口 金属拉丝机身侧板 高密度抗菌过滤网 仅售 7699元
---	---	--	---

30年专业化
锻造绝好品质

中国空调行业
的世界名牌*

4年3获
国家科技进步奖

拥有13项
国际领先科技

6年包修每年两次
免费维修 用户零烦恼

*更多优惠请详询各格力网点或登录安徽格力网上商城 (http://www.igree.com.cn)。世界名牌2006年荣获。